珠海情侶路上

的愛情燈塔。



活力全運**②旅遊**篇(下)

珠海,這座鑲嵌於南海之濱的浪漫之城,以 其獨特的濱海風情與紓緩的生活節奏,成為第十五 屆全國運動會承辦城市中一道亮麗的風景線。這裏沒有 都市常見的喧囂與急促,迎面而來的是輕柔海風、遼闊海 景與悠閒風光。現代都市的絢麗與海洋的靜謐在此交融,而 十五運會更為這座城市帶來了蓬勃的體育朝氣——網球、競 走,以及唯一橫跨粵港澳三地的男子公路單車個人賽將在 此上演。作為內地唯一與港澳同時陸路相連的城市,珠

海正逐漸成為大灣區那片令人嚮往的文旅勝地。

●文、攝(部分)

○在港珠澳大橋藍海豚島,遊 客可望見香港大嶼山的輪廓。

香港文匯報記者 方俊明 珠海報

綿延城市畫卷

從命名就瀰漫着浪漫氣息的情侶路,是 珠海無可替代的城市名片。在這條蜿蜒55 公里的海岸線上,海風鹹潤,如戀人的呼 吸;浪花拍岸,似歲月的呢喃。北接中 將珠海的山巒、海域、城景、海島巧妙相 連,織就「一帶九灣、灣灣相扣」的綿延 畫卷。這不僅是一條通行之途,更是一段 鑲嵌彩色跑道與運動設施的漫遊長廊,藏 着珠海最動人的浪漫。

帶九灣

今年,情侶路更「化身」為十五運會

餘:優雅的漁女、璀璨的日月貝、雄偉 的港珠澳大橋……下山時,借滑道感受 「落日飛車」的心跳與唯美,也可坐船 ,回望這條綠意綿延的海岸線,換

遊客在珠海情侶路騎行,背後就 是珠海大劇院(日月貝)。

百島秘境

跳島遊歷 尋訪「海上桃源」

珠海素有「百島之市」美譽,二百多座 島嶼星羅棋布,這裏隨時可啟程的「跳島 之旅」,是遠離城市喧囂、享受休閒時光 的詩意方式。作為珠海萬山群島中面積最 大、開發最完善的島嶼,桂山島與澳門隔 海相望僅15海里,距香港大嶼山也不過3 海里。在這裏,桂山艦紀念公園銘記着英 雄的事跡,文天祥廣場承載着歷史的記 憶——漁港的溫婉與往昔的厚重在此交融 共鳴。夕陽西下,燈塔靜默佇立,與漫天 霞光對望;彩色的漁家屋舍依山勢層疊, 與在海面上輕蕩的漁船,構成一幅生動的 漁港書卷。

東澳島則以「麗島銀灘」聞名,鑽石沙 灘與澄澈海水是她迷人的容顏。島上森林 蓊鬱,覆蓋率達八成以上,15公里黄金海 岸與青山相映,玻璃棧道、環島公路、婚禮 堂等點綴其間,成就慢遊的理想之地。而外



伶仃島以險峻山勢、登高覽海引人入勝。攀 上伶仃峰頂遠眺海面,文天祥「零丁洋裏嘆 零丁」的詩句便會湧上心頭。還值得關注 的是,萬山群島目前已推出「惠民暢遊套 餐卡」,持十五運會有效觀賽或工作憑證 的遊客,可享受往返海島船票五折及特價 住宿優惠,套餐價低至199元人民幣。

深海穿越 與地理探險交織



横琴島上,十五運會的網球賽事將在橫 琴國際網球中心上演;而橫琴長隆國際海 洋度假區,也是遊玩珠海不容錯過的夢幻 之地。其中,作為世界頂級海洋主題公園, 長隆海洋王國以八大主題區域構建了一個神 秘深海世界。長隆飛船樂園則是目前全球最 大室內樂園,以宇宙世界等十五大主題區, 構築超越想像的娛樂體驗。它擁有多項世界 之最:最大的水族館、活珊瑚展覽、弧形 穹頂銀幕等。在這裏,遊客可身臨其境地 體驗虎鯨的生活狀態,彷彿置身於牠們的 原生環境,也可細觀珊瑚等海洋動物的千



姿百態,觸摸深海的無盡神奇。為便利港 人北上暢遊,橫琴港資樂園創新方開通了 往返香港九龍、港珠澳大橋口岸等穿梭巴 士。作為全球第三家、華南首家由國家地 理授權的室內高科技探險中心,橫琴國家 地理探險家中心11月將推出「動物運動特 工隊」大型主題探險月,獻禮十五運會。 活動將巧妙融合運動熱點與親子科普,並 同步啟動限時搶票優惠。親子套票低至七 折,持十五運會工作證、運動員證或觀賽 門票的遊客現場購票同享優惠,共迎這場 運動與探險交織的歡樂熱潮。



遊客在藍海豚島參觀

展廳,聆聽港珠澳大橋

●港珠澳大橋藍海豚島,寓意大橋使用壽命的120級觀光

作為珠海旅遊的新地標,港珠澳大橋被譽為「現代 世界七大奇跡」之一。其壯美風采可從多重維度細細 品讀:「岸線遠眺」是第一種意境——在情侶路,尤 其在漁女像至愛情燈塔的那段,大橋如龍橫跨碧波 與天光雲影共繪長卷。日出日落時, 霞光浸染橋身 尤為壯麗;入夜後,橋上燈光與都市夜景交織,閃耀

「乘船仰望」是領略大橋的另一種方式,通過搭船 出海,遊客可近距離感受橋塔如巨人般矗立、斜拉索 似豎琴弦動、工程與自然交融。而「穿行體驗」則是 大橋最貼心的解鎖方式。遊客搭乘「港珠澳大橋遊」

專車,馳騁於橋面,途經三座各具風姿的橋塔,穿越 6.7公里的海底沉管隧道,最終登上藍海豚島。在此, 可聆聽大橋建設背後的崢嶸歲月,遠眺伶仃洋的浩 渺,望見香港大嶼山的輪廓,體會「不遊此橋,不知 何謂跨越」的震撼。

國之重器

天地聯動 觸摸科技的浪

十五運競走賽事落戶的珠海金灣 賽場,被譽為「最美濱海賽道」, 全國頂尖的競走運動員將在此與山 海為伴,展開毅力與速度的巔峰對 話。而同處金灣的中國兵器館與珠 海太空中心,共同編織「天地聯 動」的國防科技研學之旅。在太空 中心,1:1復刻的「國之重器」帶 來沉浸式震撼:穿行於「天宮」空 間站,可近距離觀察宇航員的工作 與生活軌跡,窺見太空日常的奧 秘;坐進國產大飛機 C919 模擬駕 駛艙,體驗衝上雲霄的快意。同 時,還能探秘「殲-20」戰機的奧 秘並參與拼裝模型,甚至製作屬於 自己的「太陽能衛星」,觸摸那些

作為灣區軍事文旅的新 地標,中國兵器館以富有 現代科技氛圍的空間布 局,展出了實物裝備與虛 擬互動交融的國防全景。

機動突擊、火力打擊、破甲攻堅、末 端防禦、智能彈藥、單兵作戰等六大 板塊,系統呈現當代軍事體系的組 成與能力。在這裏,遊客可走近退 役坦克與導彈車等,感受鐵甲背後 的溫度。在「火力打擊」區,各式 火炮與彈藥家族揭示摧毀與守護的 力學;而在「機動突擊」空間,坦 克模擬器與猛士駕駛體驗,讓遊客 ●在珠海太空中心,1:1復刻的「天 彷彿親臨驚心動魄的戰鬥現場。





宮」空間站。

十五運珠海賽區賽事時間表(項目、時間、地點)

公路單車:11月7日至9日(11月8日男子個人賽),港珠澳大橋、情侶路等

走:11月12日、17日,珠海金灣公路競走賽場

球:11月9日至20日,横琴國際網球中心

珠海遊線路推薦

地標打卡:港珠澳大橋珠海口岸--藍海豚島--情侶路--珠海大劇院 (日月貝) --海上遊船觀橋

海島旅遊:桂山島 (紅色人文) --東澳島 (親子浪漫) --外伶仃島 (悠活觀光) --廟灣島 (生態探險)

親子旅遊:橫琴長隆國際海洋度假區—橫琴創新方—珠海太空中心/中國兵器館—紅旗1970藝術區—橫南大

地百草園

文化非遺:北山會館—容閱博物館—楊氏大宗祠—梅溪牌坊/陳芳故居—唐家灣非遺沉浸之旅—斗門下洲村非

遺工坊

0